
                                                                                       アンケート期間：令和2年11月19日～令和3年1月31日

                                                                                       発　　送　　数　：11,251通

回　　収　　数　：877通

回　　収　　率　：7.7%
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防災士向けアンケート結果

２０代

1%
３０代

4%

４０代

14%

５０代

20%

６０代

37%

７０代以

上

24%

年齢

男

77%

女

23%

性別

平日

31%

土曜日

33%

日曜日

36%

研修実施希望

避難所

22%

防災士の

活動

22%
防災組織

の活動

20%

避難訓練

17%

災害の仕

組み

12%

その他

7%

学びたい講座

入ってい

る

65%

入ってい

ない

35%

防災組織への加入

参加している

68%

参加した

い

23%

あまり参

加したく

ない

8%

参加した

くない

1%

防災活動への参加



別紙

学びたい講座（その他）

【災害の仕組み】
・大分県の断層について
・南海トラフ、津波
・天気図の見方、気象予報について
・気象工学に関する講座
・ここ数年の日本での災害の発生状況、被害状況などの把握と、これから起こりうる可能性のある災害について

【福祉】
・要支援者問題
・高齢者一人世帯対策
・災害弱者への避難誘導・行動に役立つ知恵

【女性】
・女性防災士としての活動について（女性の目線から）
・女性防災士向けの講座
・子どもやママに対しての防災講座を男性にも聞いてほしい
・活躍している女性防災士の話を聞きたい（女性）

【地域】
・地域の災害リスクの評価方法
・防災意識の低い住民にどう防災意識をもってもらうか
・地区役員へのスキルＵＰ法
・市民啓発のスキル
・地域に最も起こりうる災害を周知して、それに合った研修、訓練をしたい。
・住民が積極的に参加したくなる防災訓練のあり方
・防災意識の啓蒙、家庭で出来る防災（減災）

【災害時】
・被災時に行うこと
・災害時のメンタル面の支援
・救命救助
・孤立した災害時の情報入手、ライフライン確保までの応急対策
・被災された方の経験談

【避難】
・各々の災害に応じた避難方法やタイミングなど
・コロナ禍での避難所運営、避難のあり方
・避難所を経験された方の声、改善すべき点

【その他】
・ペットとの避難
・減災について日常の処置事項
・防災食、炊き出し訓練
・非常用持ち出し袋の中身
・防災士をとってから随分たったので、基本的な研修をしてほしい
・机上訓練の指導

参加したくない理由

【あまり参加したくない】

・仕事が第一のため今は参加出来ない（50代男性）
・参加してみたいが、体力的に自信がない（60代女性）
・初めから参加していないから（40代男性）
・同性、同世代がいるのか分からず不安だから（30代女性）
・高齢のため（70歳以上男性）

【参加したくない】
・働きながらでは難しい（50代女性）
・体調不良（70歳以上男性）
・膝痛の為、動けない（70歳以上男性）
・仕事があるため（50代男性）


